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1.- Resuelve el crucigrama utilizando las palabras que completan las frases a continuacién. Los nimeros
entre paréntesis representan la ubicacién de la palabra dentro del crucigrama.

La teoria atémica ha evolucionado a través del tiempo con los aciertos y errores de muchas personas. Dentro
de los aportes mas significativos que nos trajeron al modelo actual del &tomo estén: la idea de Planck de que
la energia esta {1); que el electrén tiene naturaleza dual, vale decir, se comporta como particula y como (2) a
la vez; que los electrones se organizan en (3) definidos de energfa y mientras permanezcan en ellos, no ganan
ni pierden energia; que la (4) de radiacién electromagnética, se debe a electrones que estdn retornando a su
estado basal; el principio de (5) de Heisenberg; y la (6) de Schrédinger.

Asi, en el modelo (7) (actual) los electrones giran alrededor del nicleo sin trayectoria definida, en zonas de
probabilidad llamadas (8) atémicos, y la nube que forman es difusa, de carga (9) y de densidad (10). Para
describir los orbitales atdmicos en cuanto a {11), (12) y orientacién espacial, utilizamos tres numeros
cuénticos: principal (n), secundario (€) y magnético (m&), respectivamente, y para describir el (13) un electrén
especifico, solo uno: el spin (ms).

La (14) electrdnica indica cémo se organizan los electrones en el dtomo y se rige por tres principios: el de {(15)
de Pauli, el de mdxima multiplicidad de (16) y el de minima energia (éste tiene excepciones). Ademas, con ella
podemos predecir la formacién de iones a partir de dtomos y es (til conocer los niimeros cuénticos del dltimo
electrén (electron (17)).
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I1.- Seleccion multiple: Encierra en un circulo la alternativa correcta.

1.- La diferencia basica entre “6rbita” y “orbital” se puede explicar a través de:
A. El principio de Aufbau. - /_\
B. La naturaleza dual del electrén. . X A 6 )
(Ol principio de incertidumbre. e @ Y
D. La ecuacion de Schrodinger. — -
) > i S o
E. Ninguna de las anteriores. QL5 il O 8. 7%
2.- Segtin la Regla de Rydberg, el tercer nivel de energia puede aceptar maximo:
A. 4 electrones. -
B. 8 electrones. m=] - 2
C. 10 electrones. =
(D218 electrones. BaE & = ge,
E. 32 electrones. mz3= 192
3.- La naturaleza dual del electrén fue propuesta por:
A. Niels Bohr
B. James Maxwell <
Louis de Broglie /
D. Erwin Schrédinger
E. Werner Heisenberg
4.- En el modelo mecano cuantico ES CIERTO que:
A. La nube electrénica es difusa.
B. El nucleo contiene protones y neutrones. &
C. La densidad de electronica es variable. 5
D. La nube electrénica tiene carga negativa. /
é?Todas las anteriores e LecHa T2 sapA
5.- El nimero cuantico magnético de espin sefiala: |
A. La érbita en la que circula el electron.
B. Cémo se traslada el electron alrededor del nucleo. )
CE?EI sentido de rotacién del electrén.
D ia lejania que tiene el electrdn respecto al nucleo. \_) <K
E. Ninguna de las anteriores. P 1 —r
M 2
6.- Al transformarse en ion estable, un dtomo de calcio (»Ca) y un dtomo de azufre (;6S),

respectivamente:

A. ganay pierde 1 electrdn.

B. ganay pierde 2 electrones.

C. ganay pierde 3 electrones. 24

D. pierde y gana 1 electrén. Cé‘k 3 & + Zé
ierde y gana 2 electrones. e
Crg -2 K



